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ПЕРЕДМОВА 

 

Розвиток суспільних знань у ХХІ столітті характеризується 

розширенням їх меж, скороченням їх життєвого циклу та появою 

нових знань у дуже швидкому темпі. Тому навчання все частіше 

стає нескінченним процесом життя. У той же час зростає 

конкуренція між постачальниками послуг вищої освіти, оскільки 

ринок все більше приватизується. 

Щоб забезпечити конкурентоспроможну ринкову позицію 

закладу вищої освіти в таких умовах, необхідно прийняти 

концепцію та філософію маркетингу та розробити стратегію  

з урахуванням ринкової діяльності. Досягти поставлених цілей 

можна за рахунок налагодженої дієвої та високоефективної 

маркетингової діяльності, яка забезпечуватиме підвищення 

конкурентоспроможності закладу вищої освіти на ринку освітніх 

послуг в часи загостреної конкурентної боротьби. 

Функціонування закладів вищої освіти за таких умов викликає 

необхідність наукового обґрунтування теоретико-методичних та 

організаційно-економічних основ цілеспрямованого та ефективного 

маркетингового управління засобами економіко-математичного 

моделювання.  

Науково-дослідницькі розробки економічних проблем 

неможливі без використання досить складного й одночасно 

доступного математичного інструментарію.  

Монографія складається з чотирьох розділів. В першому розділі  

обґрунтовані теоретичні засади маркетингового управління в системі 

вищої освіти, висвітлені наукові погляди застосування 

маркетингового підходу і управлінні закладами вищої освіти, 

проаналізовані особливості розвитку маркетингового управління.  

В другому розділі роботи  систематизовані методи та засоби 

економіко-математичного моделювання для забезпечення прийняття 

управлінських рішень, описана структура та методологія побудови 

моделей в умовах подання й обробки як чітких, так  

і нечітких даних. В третьому розділі охарактеризовані основні 

тенденції розвитку та проблеми ринку освітніх послуг в Україні, 



6 
 

 

виконано його аналіз. В четвертому розділі визначені перспективні 

напрями та сформульовані стратегії розвитку закладів вищої освіти 

в системі маркетингового управління. При моделюванні стратегій 

розвитку системи вищої освіти необхідно розглядати  різні варіанти 

розвитку, оскільки досліджувані процеси мають високий рівень 

невизначеності.  

Отримані наукові результати ґрунтуються на дослідженні 

реальних проблем формування системи раціоналізованого 

поєднання інноваційної та маркетингової діяльності закладів вищої 

освіти.  

Практична цінність результатів дослідження полягає  

в розробленні та використанні методичних положень для 

прогнозування попиту і пропозиції освітніх послуг закладів вищої 

освіти, що є засобом перспективного осмислення, передбачення 

шляхів подальшого розвитку системи вищої освіти і моделювання 

різних варіантів її функціонування. 

Автори висловлюють глибоку подяку рецензентам — доктору 

економічних наук, професору Корнєєву М. В., доктору економічних 

наук, професору Єлісєєвій О. К. — за цінні зауваження, 

конструктивні пропозиції стосовно подачі матеріалу. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


